

## **ПРЕДИСЛОВИЕ НАУЧНОГО РЕДАКТОРА**

Выпуск межвузовского сборника научных трудов, осуществляемый кафедрой экономической теории ИвГУ (в составе кафедры 5 докторов экономических наук), носит традиционный характер. Любая традиция хороша лишь тогда, когда она поддерживается. Но чтобы поддерживать традицию, структуре необходимо иметь соответствующий потенциал. На кафедре защищено 110 диссертаций из них 18 – докторских. Кафедра экономической теории ежегодно выпускает более пяти монографий. Интересно заметить, что монографии издают также и аспиранты на основе подготовленных ими исследований. Такая практика имеет место со второй половины 1990-х гг., всего аспирантских монографий вышло в свет более двух десятков.

При кафедре экономической теории существует два исследовательских центра – Научно-исследовательский центр регионального развития и Научно-образовательный центр «Теоретические и прикладные проблемы многоуровневого общественного воспроизводства». С этой стороны мы приглашаем желающих сотрудничать с нами. Центры в состоянии дать необходимые консультации, в том числе и в выборе диссертационных работ. В нынешних условиях существует потребность в исследованиях коллективного характера. Существенно и то, что в основном на кафедру падает ответственность за выпуск журнала «Вестник ИвГУ. Серия «Экономика», который имеет индекс РИНЦ. Периодичность выпуска «Вестника...» – два-три раза в год.

Данное издание также имеет индекс РИНЦ (Российский индекс научного цитирования). Это существенно в современных условиях, когда значимость рейтинговых оценок статей, монографий, сборников существенно повышается. На мой взгляд, для любого пишущего опубликовать свое сочинение в издании с индексом РИНЦ значимо. Благодаря публикациям в подобных изданиях, исследователь не просто набирается опыта и устанавливает контакты с другими лицами, но и происходит накопление научного потенциала.

На кафедре экономической теории ведутся исследования по достаточно многообразной проблематике, которую можно

свести к трем направлениям: институционально-политэкономическое направление теоретико-методологических исследований, общественное воспроизводство как многоуровневый процесс, региональная экономика в единстве теоретических и прикладных аспектов.

Мне особенно хочется подчеркнуть перспективность научных разработок в плоскости симбиоза политической экономики и институциональной экономики. С одной стороны, усиливается внимание к объективной стороне социально-экономических процессов, что само по себе крайне важно для понимания существа этих процессов и сопровождающих их явлений, с другой стороны, подчеркивается значимость той среды, наполненной многообразными институтами, в границах которой протекают эти процессы. Такой подход ставит перед исследователем повышенные задачи, мобилизует его на овладение исследованиями теоретико-методологического характера, в то же время полученные в ходе корректного изучения результаты имеют повышенную ценность, поскольку в них определенно может быть реализован принцип единства теории и практики.

Что касается исследовательского направления, связанного с общественным воспроизводством, то оно позволяет развернуть саму экономику как состоящую из трех этажей – национальная, региональная, муниципальная экономика. При таком подходе народное хозяйство трактуется как единое, целостное, но в то же время «слоистое». Важно понимать взаимосвязь между воспроизводственными уровнями.

В отношении региональной экономики замечу, что в данном случае целесообразно изначально придерживаться принципа соединения теоретического анализа с активным обращением к хозяйственной жизни.

*Доктор экономических наук Б. Д. Бабаев*